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VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 

 
del 06.03.2023 

 
L’anno duemilaventitre addì sei del mese di marzo alle ore 18.00, in modalità mista in 
presenza, presso la sede dell’Ente di Gestione delle Aree Protette della Valle Sesia in 

Corso Roma 35 - Varallo VC, e da remoto, ai sensi del Regolamento per il funzionamento 
delle riunioni degli organi dell’Ente di gestione delle Aree protette della Valle Sesia in 

modalità telematica, approvato con deliberazione del Consiglio n. 10 del 26/5/2022, 
previa l’osservanza di tutte le disposizioni di legge e le formalità vigenti, si è riunito, per 

convocazione del Vicepresidente, il Consiglio Direttivo dell’Ente di gestione delle Aree 
Protette della Valle Sesia, per discutere il seguente OdG. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 
2. Approvazione dello schema di convenzione non onerosa con il Dipartimento di 

Studi Umanistici dell’Università di Torino per la collaborazione al censimento 
toponomastico nel Comune di Carcoforo. 

3. Approvazione dello schema di convenzione a titolo oneroso fra Ente di gestione 

delle aree protette della Valle Sesia e Societa’ Monterosa 2000 S.p.A. per il 
monitoraggio ambientale ai sensi della D.G.R. n. 77- 6279/2013 “Procedimento 

integrato di valutazione ambientale (VAS-VIA-VI) relativo al Programma di 
completamento del sistema sciistico della Valsesia – Progetto di adeguamento e 
potenziamento del sistema di impianti a fune Cimalegna – Passo dei Salati”. 

4. Approvazione dello schema di convenzione a titolo oneroso tra l’Ente di gestione 
delle aree protette della Valle Sesia e le A.I.B. e P.C. di “Borgosesia, Gargallo, 

Grignasco, Prato Sesia, Valduggia”, per i rapporti di collaborazione e la gestione 
dei sentieri dell’area Parco Monte Fenera.  

5. Valutazione dei risultati della direttrice dott.ssa Lucia Pompilio relativamente al 

raggiungimento degli obiettivi dell’Ente per l’anno 2022. 
6. Ratifica del Decreto del Presidente n. 7 dell’1/2/2023.  

7. Comunicazioni del Vicepresidente. 
 

Consiglieri Presenti Assenti 

ANNOVAZZI Maria Teresa X  

DEGASPARIS Andrea  X 

FERRARIS Giuseppe X  

TAMBORNINO Egidio X  

VAIRA Filiberto X  

 
Dei quali sono presenti n. 4.   
 

I Consiglieri Tambornino e Vaira sono collegati da remoto mediante piattaforma zoom. 
 



Assiste il segretario dell’organo dott.ssa Lucia Pompilio. 

 
1. Approvazione del verbale della seduta precedente.  

 
Il segretario legge il verbale della seduta del Consiglio del 6/3/2023. Il Consiglio approva 
il verbale con Deliberazione n. 11. 

 
2. Approvazione dello schema di convenzione non onerosa con il Dipartimento di 

Studi Umanistici dell’Università di Torino per la collaborazione al censimento 
toponomastico nel Comune di Carcoforo. 
 

Il Segretario illustra il progetto di cui allo schema di convenzione, che prevede la 
realizzazione di un censimento toponomastico promossa dall’Università di Torino come 

proseguimento di analoghi censimenti svolti in Valsesia nei comuni di Alagna e Rimella 
ad esempio. Atlanti simili sono stati realizzati in altre aree protette regionali, tra cui le 
Alpi Cozie. Le finalità del censimento sono coerenti con gli obiettivi istituzionali dell’Ente. 

Il Consiglio approva lo schema di convenzione con Deliberazione n. 7. 
 

3. Approvazione dello schema di convenzione a titolo oneroso fra Ente di gestione 
delle aree protette della Valle Sesia e Societa’ Monterosa 2000 S.p.A. per il 

monitoraggio ambientale ai sensi della D.G.R. n. 77- 6279/2013 “Procedimento 
integrato di valutazione ambientale (VAS-VIA-VI) relativo al Programma di 
completamento del sistema sciistico della Valsesia – Progetto di adeguamento e 

potenziamento del sistema di impianti a fune Cimalegna – Passo dei Salati”. 
 

Il segretario relaziona in merito alle interlocuzioni occorse con la Società Monterosa 
2000 S.p.A. da cui è emerso un grande interesse a proseguire il monitoraggio della 
popolazione di pernice bianca nell’area del comprensorio sciistico e la disponibilità a 

rinnovare la convenzione a titolo oneroso con l’Ente, affidando al personale tecnico e di 
vigilanza il compito di svolgere le attività utili al monitoraggio, con la collaborazione di 

personale afferente a Monterosa 2000 S.p.A.  Il Consiglio approva lo schema di 
convenzione con Deliberazione n. 8. 
 

4. Approvazione dello schema di convenzione a titolo oneroso tra l’Ente di gestione 
delle aree protette della Valle Sesia e le A.I.B. e P.C. di “Borgosesia, Gargallo, 

Grignasco, Prato Sesia, Valduggia”, per i rapporti di collaborazione e la gestione 
dei sentieri dell’area Parco Monte Fenera.  

 

Il segretario relaziona in ordine alle convenzioni annualmente sottoscritte con le squadre 
A.I.B. e P.C. dei comuni sopra indicati, che svolgono la loro attività nel Parco Naturale 

del Monte Fenera. Il Vicepresidente informa che ha preso visione delle relazioni delle 
attività svolte nel 2022 che risultano coerenti con gli accordi di collaborazione previste 
dalle convenzioni. Il Consiglio approva lo schema di convenzione con Deliberazione n. 

9. 
 

5. Valutazione dei risultati della direttrice dott.ssa Lucia Pompilio relativamente al 
raggiungimento degli obiettivi dell’Ente per l’anno 2022. 

 

Il vicepresidente assistito dal segretario illustra la relazione relativa al raggiungimento 
degli obiettivi assegnati alla direttrice dell’Ente per l’anno 2022 e ne propone la 

valutazione. Il Consiglio approva la proposta di valutazione con Deliberazione n. 10. 
 

 



6. Comunicazioni del Vicepresidente. 

 
 Viene illustrata la proposta di organizzare eventi nel corso dell’estate. Una delle 

opzioni potrebbe essere la organizzazione di una mostra fotografica da esporre 

a Alagna e Fobello. 

 La Consigliera Annovazzi relaziona sul recente incontro avuto con la Sindaca del 

Comune di Fobello in merito alla richiesta di modifica dei confini del Parco 

naturale Alta Valsesia e Alta Valstrona nel territorio comunale, acquisita al 

protocollo dell’Ente con n. 357 del 15/3/2023. Lo stralcio interessa un’ampia 

fascia del vallone di Roj che comprende gli abitati di Torno e Roj, sulla sponda 

orografica destra; in sponda orografica sinistra il confine dello stralcio proposto 

risale lungo il Torrente Roj fino ad arrivare a monte del versante sui cui si trova 

l’Alpe Rivetti. Si osserva che a fronte di una richiesta di questo tipo l’Ente si 

trova in difficoltà rispetto agli impegni di garantire la manutenzione del sentiero 

per disabili Torno-Roj e agli accordi previsti nell’ambito del progetto di 

ristrutturazione dell’Albergo della Posta, di cui è comodatario. La consigliera 

informa anche che il Comune di Fobello vorrebbe promuovere la riapertura del 

bar interno all’Albergo della Posta, ampliandone lo spazio di pertinenza a 

ricomprendere l’infopoint attualmente in disponibilità al nostro Ente. Si osserva 

che il Parco non ha intenzione di gestire il bar, ma potrebbe cederne la gestione 

al Comune in cambio di uno spazio all’interno dell’edificio da riservare alla 

vigilanza e ad eventuali esigenze.   

 Viene illustrato l’aggiornamento in merito alla organizzazione della serata 

informativa sulla presenza del lupo in Valsesia, richiesta dall’Amministrazione di 

Cravagliana, che si terrà il 24/3/2023 presso la Locanda del Cacciatore.   

 

Non avendo altro da discutere, la seduta viene chiusa alle 20.30.  
 

 
Letto, approvato e sottoscritto 
 

     

 

 Il Vicepresidente          Il Segretario 

     Giuseppe Ferraris          Lucia Pompilio 

     firmato digitalmente                  firmato digitalmente 
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